

# BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.  
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében  
vételnek fel.

Felölös szerkesztő:  
Nemes József dr.  
Szerkesztő: Attlay.

Előfizetési árak:  
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre  
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.  
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

## A moratoriumról.

A Budapesti Közlöny mai száma publikálja a kormány rendeletét a moratorium tárgyában. A rendelet szerint lejárt vagy szeptember hó 30-ik napjáig bezárólag lejáró pénztartozások fizetésére, amelyek augusztus hó első napja előtt kiállított váltón, kereskedelmi utalványon, közraktári jegyen csekken vagy általában olyan kereskedelmi ügyleten vagy más magánjogi címen alapulnak, amelyek augusztus első napja előtt keletkeztek, két hónapi halasztás (moratorium) engedtetik. Oly tartozások tekintetében, amelyek után kikötés alapján vagy törvénynél fogva kamat jár, a kamatot a halasztás idejére is lehet számítani. Nem kamatozó tartozás után törvényes kamat számítható. A megjelölt halasztás kerete alá nem esnek:

1. Az állami és államilag biztosított adósságok kamatai, tőketörlesztés részeit és járadékai.
2. Záloglevelek valamint óvadékképes kötvényeknek kamatszélvényei és kisorsolt címletei.
3. Törlesztéses záloglevél kölcsönöknek kamatai.
4. Közüzemeknek használatáért fizetendő díjak.
5. Hadállapotbeli segélyezésekkel szemben fennálló tartozások.
6. Tartásdíjak és életjáradékok.
7. Biztosítási ügyletekből eredő többféle tartozások.
8. Bértartozások, kivéve a katonai szolgálatot teljesítőkkel szemben fennálló és ismertetett tekinteteket.
9. Haszonbértartozások.
10. Szolgálati szerződésekből eredő tartozások.

11. A munkavállalók alvállalkozójával szemben terhelő tartozások.

12. Idegen vagyon kezeléséből a halasztás ideje alatt befolyó jövedelem kiszolgáltatása a vagyonkezelőt megillető jogok épségben tartásával.

Publikálja továbbá a rendelet, hogy ha a betéti könyvre vagy folyószámlára elhelyezett betét aug. hó 1. napján kétezer koronát meg nem haladt, a betevő kétszáz koronának, ha pedig kétezer

koronát meghaladt, havonként kétszáz koronának kifizetését követelheti; de kétezer koronától négyezer koronáig terjedő betétnél a halasztás egész ideje alatt legfeljebb a betét tíz százalékának kifizetését lehet követelni. A folyószámla tulajdonosa betétjének kifizetését összegre való tekintet nélkül követelheti, amennyiben hitelt, érdemlően kimutatja, hogy a kifizetendő összegre alkalmazottai fizetésének vagy munkabérének, üzleti vagy üzemi helyiségei bérének kiegyenlítésére multhatatlanul szüksége van, vagy amennyiben az összeget adók vagy más köztartozások kiegyenlítéséül a beszédésére hivatott pénztárhoz utalja át. Jogával azonban csak úgy élhet, ha a szükségelt összeget, amennyiben hosszabb felmondási idő kikötve nincs, legalább nyolc nappal előbb írásban bejelenti.

## T á v i r a t o k.

Francia és Angol hadüzenet  
a monarchiának.

Bécs augusztus 13. Hivatalos jelentés. Sir Moritz de Bunsen britt királyi nagykövet ma megjelent a cs és kir. közös külügyminisiteriumban és kijelentette, hogy Franciaország Ausztria-Magyarországgal háborus állapotban levőnek tekinti magát, mert Ausztria-Magyarország Franciaország szövetségese Oroszország ellen háborút visel és Franciaország ellenségét, a Német birodalmat támogatja. Egyttal kijelentette a britt királyi nagykövet, hogy tekintettel Franciaország magatartására Nagybritánia szintén hadi állapotban levőnek tekinti magát a monarchiával szemben.

A veszteségek kimutatása.

A budapesti tudósító jelenti: A veszteségi kimutatásokról legutóbb közzétett értesítésünk kiegészítéséül tudatjuk, hogy a teljes szövegű, tehát az egész fegyveres erőt felölelő veszteségi kimutatások a hadügyminisiteriumban az erre a célra szervezett bizottság útján köz-

vetlenül minden törvényhatóságnak, rendezett tanácsu városoknak és községeknek is megküldendők, úgyhogy az érdeklődőknek még a legkisebb községben is módjukban fog állani, hogy az eredeti veszteségi kimutatásokba a megjelenés után azonnal betekintsenek. Ezenkívül gondoskodás történt arról is, hogy a veszteségi kimutatásnak az illető vidék lakosságát leginkább érdeklő részét tartalmazó kivonat falragaszok útján az illető vidéken szokásos nyelven is közhírré tétessék.

Az északi és déli harcterekről.

Az északkeleti hadszíntéren egy zászlóaljából és több kozák szotnyából álló csapatot, melynek több gépfegyvere és 12 ágyuja is volt visszavertünk olyannyira, hogy az ellenség megfutamodva vonult vissza a határtól. Azonfelül több kisebb orosz oszta ly mely a határon megkísérelte a betörést, csapataink közeledtére visszavonult. A délkeleti eseményekről a még kívánatos titoktartás okából konkrét adatok ma sem bocsáthatók nyilvánosságra.

Az álhirekről.

Az a türelmetlenség és várakozás amely a közönség körében kivált a déli harctér eseményei iránt megnyilvánult azt eredményezte, hogy különösen a vidéken a valószínűség látszatával kéréző híresztelések terjednek el és találnak sok helyütt hitelt. Ezzel szemben illetékes helyen ismételten figyelmeztetnek arra, hogy az olyanféle hírek, amelyek, — jelentéktelenebb előcsatározások természetesen most is folynak — nagyobb eseményekről szólnak, minden alap nélkül valók; vonatkozik ez úgy a győzelemre mint a veszteségi hírekre egyaránt. Egyben ugyanazon illetékes helyen újból kijelentették, hogy a déli harctér nagyobb eseményeiről mihelyt azok bekövetkeznek, a nyilvánosságot haladéktalanul és hitelesen tájékoztatni fogják.

## Az állam segítsége az itthonmaradtoknak.

Baja város polgármesteréhez megérkezett ma Sándor János belügyminiszter hirdetménye, amely azt a nagy akciót jelenti, amelyet az állam kezdett meg, hogy a bevonultak családtagjait segítse.

Ezen hirdetmény szerint segélyre igénye van minden magyar korona országainak területén tartózkodási hellyel bíró, tényleges katonai szolgálatra bevonult s a legénység nem tényleges állományába tartozó, tartósan szabadságot tartanak, tartalékosnak, póttartalékosnak, tengervédnek és népfőlkelőnek, valamint az 1912. évi LXVIII. törvénycikk alapján személyes szolgálatra bevont egyének: a) neje b) gyermeke, akkor is, ha házasságon kívül született, c) mostoha gyermeke, d) unokája, e) apja, anyja mostoha apja, mostoha anyja, f) nagypapja, nagyanyja, g) nejének édesapja, nejének édesanyja, h) édes, vagy mostoha testvére, de valamennyi csak akkor, ha semmiféle állandó ellátásban nem részesül, ha magát vagyónának jövedelméből, vagy önálló más keresetéből fentartani nem képes, és ha őt addig egészen vagy részben a bevonult tartotta el saját keresetéből. Segélyre való igény szempontjából a bevonultnak gyermekével egy tekintet alá esik az a gyermek is, akit az állami gyermekvédelem helyezett el a bevonultak családjában.

Az összeírás jelenlétes alapján történik.

A segély napi összege fejeként (családtagnaként) annak a katonai átvonulási élelmezési illetéknek napi összegével számítatik, amely a bevonultak állandó lakhelyére nézve meg van állapítva. A segély napi összege törvényhatóságokként különböző; a segély legkisebb összege naponként és fejenként 57 fillér a legnagyobb 70 fillér. A nyolc évesnél fiatalabb családtagoknak a segély összegének fele jár.

A segély megállapítása: A segélyre való igényt véglegesen megállapítja a városokban a polgármester.

A segélyeket a városokban a városi pénztár fizeti ki. Minden segélyre jogosult fizetési könyvcskét kap, amely Oktatásában vannak az összes szükséges tudnivalók. A segélyt első ízben egy összegben augusztus hó folyamán, azontul minden hó 1-én és 16-án előre fizetik.

Baja város hatósága a kormányrendeletben foglalt kívánások teljesítését a helyi segélybizottság által fektetett összeírás munkálatok alapján már foganatba vette és az itthonmaradtok összeírását rövidesen be is fejezte.

## Izgatók bünpöre.

Szerbiai péket másfélvi,  
bajai cipészt hat havi börtönre ítélték.

Pávics Csedomir szerbiai pékmester és Pock Nándor bajai cipésmester ültek ma a szabadkai kir. törvényszéken a vádlottak padján, mindketten izgatással vádolva. A büncelekményeket Baján követték el és az előzetes vizsgálat lefolytatása után tették át a vádlottakat az iratokkal együtt a szabadkai törvényszékhez.

Pontban 9 órakor nyitotta meg a tárgyalást Strelizky Antal törvényszéki bíró helyetteselnök. A tanács tagjai dr. Weisz Aladár és Domány Ödön törvényszéki bírák voltak, a vádat Szabadkai Béla kir. ügyész képviselte. Pávics Csedomir személyesen védekezett, Pock Nándor védelmét dr. Székely Áron ügyvéd látta el.

Pávics Csedomir azzal volt vádolva, hogy Baján a hajóállomáson többek előtt a következőket mondta:

— Magyarországon nem süt többé kenyert sem magyar, sem zsidó, csak szerb, mert itt ezentúl a szerbek fognak parancsolni.

Pávics tagadta a terhére rótt büncelekményt, a tanúk ellenben egybehangzóan vallották, hogy a vádlott az inkriminált kifejezéseket használta.

A bíróság Pávicsot másfél évi börtönre ítélte.

A másik vádlottnak nagyobb szerencséje volt, mert csak hat havi börtönre ítélte a bíróság, amiért július 26-án, a részleges mozgositás elrendelésének hírére azt mondta:

— Kár azért a két emberért olyan sok vért ontani. Gyalázatos, piszkos gazemberek ezek, nem pedig keresztények, már rég fel kellett volna akasztani azokat, akik ilyen vérontást rendeznek.

Pock Nándor magyar érzelmeivel védekezett és azzal, hogy magyar katona volt ő és hogy nyilatkozata nem a monarchia ellen, hanem a szerbek ellen irányult. A tanúk igazolták azonban, hogy Pock valóban használta e kifejezéseket és azok éle a magyarok ellen irányult, miért is a bíróság a Btkv. 172. szakaszának első pontja alapján hatóságok rendelete elleni izgatás büntette miatt 6 havi börtönre ítélte.

Mindkét ügyben úgy az ügyész, mint a vádlottak felebbezést jelentettek be.

## H I R E K.

### Segélyző-bizottság működése.

A nagy csatatereken harcoló családfenntartók feleség, szülő és aprógyerek kenyérgondjai a tegnapi nappal megszüntek. A főispáni kezdeményezési akciót, hogy ne pénzbelileg, hanem természetben segíelyezzük a háborúba vonultak családjait, a szervezők buzgó és fáradságot nem ismerő tevékenysége, valamint a város közönségének támogatása és nagylelkű adományai valóságos mintaszerű beteljesedéshez, pozitívummaléveshez segítettek. A máskor mindenben lassu előrehaladásu, ritkán mozduló, alaptalanul sokat szidott város a nagyszerű és súlyos pillanatokban a gyors és szükséges cselekvésnek egy gyönyörű példáját produkálta. Akik idáig éheztek és nyomorogtak, ma három helyen is kaphatnak jó, izletes táplálót eledelt és bőséges kenyéradagot.

Rendkívül érdekes, a szomorú lehangoltság és nyomorúság dacára is bizonyos bájosan megható színezetű képet nyújt a Bajai Jótékonykézu Leányegyesület konyhája és ebédlő terme. Az alacsony, egyáltalában nem pazar berendezésű helyiségekben a legnagyobb tisztaság, legrésztelendőbb rend. Bájos, fehér ruhás lányok komolyan és gondosan, mindenre kiterjedő figyelemmel végzik önként vállalt kötelességeiket. És a rossz ruhájú, beest arcu asszonyok, gyerekek félték szegényisése csakhamar eltűnik, a közös sors és az együttérzés részvételének meglátása mintha erőt adna; bátran, nem szégyelve éhséget, rákényszerülést, nyújtják az inspekciós lányfelügyelő felé a város utalványait, nyugodtan leülnek, és várják éhes szemekkel, a kenyert és a napi menüt kiosztását. A „menü” természetesen nem sok fogásos és fényes, de erőtadó és izletes. Hétköznapon áll rántott levesből és szezon főzelékből, kel, tök, zöldbab, káposzta és hasonlókból; vasárnaponként, nem mindig, hús is járul hozzá. A kenyéradag a család nagyságától függ; van kuszonödel és de van kilós adag is. Jófajta naponta friss, barna rozkenyér és az egész személyenként midőssze husz fillérbe kerül. A napokban Vojnits Dániel apátplébános, Major Károly járásbíró és Müller József is meglátogatták a népkonyhát, megizlették a nagy bográcsokban főlt eledelt és legteltesebb elismerésüket fejezték ki az ottlévő és vezető leányegyesületi tagoknak: Spitzer Jolán elnöknek, Köhegyi Józsnak, Grauaug Antoinette-nek, Major Margitnak, Deutsch Mancinak, Ágai Aránaknak, Bernáth Juliska és Babynak.

A Homok és Szállásvárosban Genál András kiscsávolyi, Kiscsávoly városrészben pedig a kiscsávolyi ujskola látja el eledellel az arra rászorulókat. Az utóbbi helyen a bizottság háziilag készített el az élelmet.

Hogy a közönség a segíelyezési akció nagyságáról is fogalmat szerezzen, szükségesnek tartjuk megemlíteni azt is, hogy a Leányegyesület népkonyhája 106, Genál András 155, és a kiscsávolyi jóléti bizottság pedig 40—50 embernek adja meg napi táplálkozási szükségletét.

— A holnapi ünnep miatt lapunk ma jelenik meg.  
— Személyi hírek. A hadsereg rendeleti közlönye rendkívüli kiadásában közli, hogy a Király Eugen Józsefet a Baján állomásozó nyolcadik honvédhuszárezred hadnagyát főhadnaggyá, Mikes Andort ugyanezen ezred főhadnaggyát századosná, Schnitzler Károlyt alezredessé és Schier Ferenc t főhadnaggyá léptette elő.

**Legjobb tisztító ital**

**NATTONI FÉLE  
GLESSHÜBLER**

Itarmészazója égvényes

**SÁVANYUVÍZ**

A dögő ágatás  
Izo tisztá,  
szénsava gyöngyöző,  
könnyen emészthető,  
az egész szervezetet  
felfrissíti

**Fog-Krém**

**KALODONT**

**Szájvíz**

— **Katona nap.** Felsőes Urunk és Királyunk folyó hó 18-án ünnepi születésének nyolcvannegyedik évfordulóját. A jelen nagy történelmi idők kiváló alkalmat nyújtanak arra, hogy a magyar nemzet annak a hagyományos hűségnek, annak a hódolattal párosult rajongó szeretetnek, mellyel Ő császári és apostoli királyi Felsője iránt mindenha viseltetik, megfelelő módon kifejezést adhasson. Legméltóbban ünnepelhetjük meg bölcs Uralkodónk születésének évfordulóját, ha e napon, folyó évi augusztus hó 18-án a „gyermeknap” módjára „katona-napot” rendezünk és ennek során adományokat gyűjtünk a hadba vonult véreink hátramaradott családtagjainak felségélyezésére. A begyűlt adományok a bajai segélyező bizottság rendelkezésére bocsáttatnak és kizárólag a Bajáról hadba vonultak családjainak segélyezésére fordítatnak. A „katona-nap” rendezését a bajai „gyermekvédő telep-bizottság” elnöksége szíveskedett elvállalni. Folkéretnek az összes jótékonyági egyletek vezetői, hogy a gyermekliga elnökségét fardozásában támogatni méltóztassanak.

— **Követválasztás háborus időben.** A képviselőház elnöke leiratot intézett Heves vármegye központi választmányához, amelyben felhívta, hogy a kápolnai választókerületben Károlyi Mihály gróf lemondása folytán megüresedett országgyűlési képviselői helynek választás útján való betöltésére szükséges intézkedéseket tegye meg. Majzik Viktor alispán a központi választmányt a választási határnapnak megállapítása végett ülésre hívta össze s a választást a központi választmány augusztus 25-re tűzte ki. A választás elnöke Setet Sándor lesz, Palócs László szegedi lapszerkesztő testvére.

Főmunkatárs:

POLLERMAN ARTUR dr.

## Kérelem.

A már kihallgatott tanuktól szerzett értesülés alapján tisztelettel felkérem azokat, akik néhai Gál Péter volt bajai lakos családjára s különösen Gál Péter leányának, szegény anyámnak, Gál Hermina férj. Fischer István-nak sorsára vonatkozó adatok birtokában vannak, hogy azokat dr. Rimler János ügyvéd irodájában (Kossuth Lajos utca 10.) bejelenteni s ezáltal az említett leszármazásnak még jobban való megvilágításához hozzájárulni szívesek legyenek.

Baja 1914. augusztus 14.

1953 Rimler Józsefné sz. Fischer Margit.

11839/1914. kig. szám.

## Árlejtési hirdetés.

A város részére az 1914/1915. évi tűzelőanyag, u. m. 74 méter öl keményfa, 39 méteröl lágfa, 220 méter-mázsa salgótarjáni kőszénnek beszerzése végett a városi gazdasági hivatalnál folyó évi augusztus hó 16-ik napján

délelőtt 10 órakor nyilvános árlejtés fog tartani alulírott nál betekinthető fel-tétel mellett

Baja, 1914. évi augusztus hó 12.

Weisz Nándor  
tanácsnok.

## INTERNATUS

BOHN FÉLE SZEGEDI

## Deák-Otthon

Szeged, Tisza Lajos-körút 43.

Az internatus felvesz főgimnaziumi, főreáliskolai, felsőkereskedelmi és polgári iskolai tanulókat vallás és nemzetiségi különbség nélkül.

A növendékek szaktanárok felügyelete alatt állnak. Az internatusnak kitünően berendezett kémeletes palotája minden iskolához közel esik. Magántanulók szakszerű oktatásban részesülnek.

Felsőkereskedelmi iskolai tanulók minél előbb küldjék okmányaikat.

Ellátás évi 500 kor. Táviró cím: Bohn Internatus.

Tájékoztatót küld BOHN KÁROLY igazgató. 1938

Az Alföldi Gazdasági Egyesület

## „Széchenyi”

fiúnevelő és tanintézete. Budapest legegészségesebb és legszebb helyén a Dunaparton, a Parlament mellett. V. Személynök- és Markó- utca sarok. Telefon 152-64.

Felvesz elemi-, közép- és felsőiskolai rendszerű magántanulókat. Az intézet tanárai egyéni oktatásban és nevelésben részesítik a növendékeket. Legmodernebb berendezés. Magántanulóknak és növendékeknek külön tanfolyam. Német, francia, angol társalgás. Zene, torna, sport Prospektus. 1937

## Festmények kiállítása

ajándékoknak igen alkalmas

eredeti magyar és külföldi festőművészek munkái. Megtekinthetők:

Kollar A. könyvkereskedésében.

A magyar állam segélyezi a hadi állapot folytán bevonultak családjait. Az igényjogosultak azonnal jelentkezzenek.

## Hirdetmény.

Az 1882. évi XI. t. c. 9. § a alapján elrendelem, hogy a mozgósítás folytán bevonultaknak gyámol nélkül maradt családjai a segélyezés végett összeírassanak.

Amikor ezt közhíré teszem, nyugtassa meg e nehéz időben a bevonultak családjait az a tudat, hogy a magyar állam megtesz minden tőle telhetőt, hogy a családok távolléte idején létfenntartásukat biztosítsa.

A segélyre jogosultak. Segélyre igénnyel bír minden magyar szent korona országainak területén tartózkodási hellyel bíró, tényleges katonai szolgálatra bevonult s a legénység nem tényleges állományába tartozó, tartósan szabadságoltak, tartalékosok, póttartalékosok, tengervédők és népfőlkölkönek valamint az 1912 évi LXIII. t. c. alapján személyes szolgálatra bevont egyének:

- a) neje,
- b) gyermeke, akkor is, ha házasságon kívül született,
- c) mostoha gyermeke,
- d) unokája,
- e) nagypapa, nagyanya,
- f) nejének édesapja, nejének édesanyja,
- g) édes vagy mostohatestvére,

de valamennyi csak akkor, ha semmiféle állandó ellátásban nem részesül, ha magát vagyonának jövedelméből vagy önálló más keresetéből fenntartani nem képes és ha őt addig egészen vagy részben a bevonult tartotta el, saját keresetsegélyre való igény szempontjából a bevonultak gyermekével egy tekintet alá esik az a gyermek is, akit az alábbi gyermekvédelem helyezett el a bevonultak családjában.

A segélyért jelentkezés.

Az összeírás jelentkezés alapján történik. A segélyre igényt tartók azonnal jelentkezzenek:

községekben a községi előljáróságoknál, városokban a polgármester által megbízott tisztviselőnél,

Fiumében a városi tanács által megbízott tisztviselőnél.

Segélyért mindenki ott jelentkezik (abban a községben, városban), ahol tartózkodik.

Állami (államvasuti) alkalmazottaknak igényjogosult családtagjai ne jelentkezzenek, mert azok hivatalból iratnak össze.

A segély napi összege.

A segély napi összege fejenként (csalátagonként) annak a katonai átvonulás élelmezési illetéknek nap összegével számítatik, amely a bevonultnak állandó lakhelyére nézve meg van állapítva.

A segély napi összege törvényhatóságoknál különböző: a segély legkisebb összege naponként s fejenként 57 fillér, a legnagyobb 70 fillér, azonban Kassán 80 fillér, Fiumében 81 fillér, Pozsonyban 88 fillér.

A nyolc évesnél fiatalabb családtagoknak, valamint az olyan családtagoknak, akiket a bevonult csak részben tartott el saját keresetéből, az egy családtagra nézve megállapított segélyösszegének fele jár.

Reggelizés előtt felpohár  
SCHMIDTHAUER-féle  
Használata valódi áldás gyomorba-  
jókknak, székszorulásban szenvedőknek.

# Igmándi keserűvíz

Az elrontott gyomrot 2-3 óra alatt teljesen rendbe hozza.

Kis üveg 40 f.  
Nagy üveg 60 f.

☛ Kapható helyben és környéken mindenyógyszertárban és jobb fűszerüzletben. ☛

Amennyiben a segélyezett családnak saját lakóháza vagy egyébként ingyen lakása nincs, napi lakásilletéket kap, amely lakásilleték rendszert a napi segélyösszeg fele; azonban egy évre számítva, nem lehet nagyobb a segélyezett család által fizetett évi lakbér összegénél.

A család részére megállapított rendes napi segélynek és a napi lakásilletékek összege együttvéve nem haladhatja meg a bevonult átlagos napi kérésének összegét.

A segély megállapítása. A segélyre való igényt véglegesen megállapítja:

községekben a járási főszolgabíró,  
városokban a polgármester,  
Fiumében a városi tanács.

A segélyre való igénynek, valamint a segély összegének megállapítása ellen jogorvoslatnak helye nincs.

A segély kifizetése. A segélyeket községekben az előjáró, városokban a városi pénztár fizeti ki.

Minden segélyreszorult fizetési könyvecskét kap, amelynek Oktatásában vannak az összes szükséges tudnivalók.

A segélyt első ízben egy összegben augusztus hó folyamán a, azontul minden hó 1-én és 16-án előre fizetik.

Utólagos jelentkezés. Olyan családnak, a mely a bevonultnak a községbe való visszaérkezés napjától számított két hó vagy a bevonult elhalvadásának vagy eltűnésének napjától számított hat hó eltelte után jelentkezik, segélyre egyáltalán nincs igénye.

Egyéb tudnivalók.

Aki a segély összegére befolyással bíró körülményekre nézve tudva alopatlan adatokat mond be, vagy adatokat elhallgat, ugyszintén aki a megállapított segély összegének leszállítását vagy a segélynek beszüntetését maga után vonó körülményeket a hatóságnak haladéktalanul be nem jelntik, kihágást követ el és 15 napig terjedhető elzárással és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

A segélyezés körül minden eljárás ingyenes. Külföldös intézkedések.

A bevonultnak a magyar szent korona országai területén tartózkodási hellyel bíró családtagjai segélyre akkor is igényvel bírnak, ha a bevonult osztrák állampolgár vagy bosznia-hercegovinai tartományi illetőségű.

Budapest, 1914. évi augusztus hó 8-án.

SÁNDOR JÁNOS  
m. kir. belügyminiszter.

### Szálloda és pensio átvétel sbbáziában.

Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására apni, hogy az Abbáziában lévő

## SLATINA

szállodát és pensiót

f. évi július hó 22-én átvettük.

Minden igyekezetünk oda iránnull, hogy elegáns és kényelmes szobák, valamint a legjobb francia és magyar konyha mérsékelt polgári árak mellett való felszolgálásával, vendégeink teljes meglegedését kiérdemeljük.

Számos látogatást kér

**Hafner Karoly**

a »Hofbräu Lokay« volt főpincére

**Kogler József**

a »Hofbräu Lokay« volt konyhafőnöke.

1949

# HOTEL DEÁK FERENC

BUDAPEST, Aggteleki-utca 7.

Gőzfűtés és minden kényelemmel berendezve.

1931

1 személyes szobák 3 koronától. 2 személyes szobák 5 kor. 20 fillér.

5 perc a keleti pályaudvartól.

80 szoba és kávéház áll a t. vendégek rendelkezésére.

ELSŐRANGU  
CSENDES, POL-  
GÁRI  
SZÁLLODA

Tulajdonos:

Pallai Miksa.

Könyv-, zenemű-, papir-, író-  
és rajzszerkereskedés.

Könyvnyomda. Könyvkötészet.



## KOLLÁR A. BAJA.



Elvállal minden könyvkötői és  
könyvnyomdai munkát  
jutányos áron gyors kivitelre.